

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахимова Окилжона Абдухалиловича на тему:
«Результаты лапароскопической и открытой правосторонней мезоколонэктомии с
D3 лимфодиссекцией при раке правой половины ободочной кишки»
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.12 онкология.

Актуальность темы диссертационного исследования Рахимова Окилжона Абдухалиловича не вызывает сомнений. Хирургический метод лечения является основным для больных раком толстой кишки, его совершенствование могут играть ключевую роль в улучшении результатов лечения данной категории пациентов.

Несмотря на большой накопленный международный опыт, вопрос об онкологической роли тотальной мезоколонэктомии с D3 лимфодиссекцией остаётся открытым. Однозначного теоритического обоснования для удаления лимфатических узлов группы D3 в литературе нет. Данные литературы о частоте их поражения значительно разнятся, и варьирует от 1% до 22% для рака правых отделов ободочной кишки.

Диссертационная работа направлена на решение важных клинических проблем: улучшение непосредственных результатов лечения рака правых отделов ободочной кишки, за счет оптимизации хирургической техники выполнения правосторонней мезоколонэктомии с D3 лимфодиссекцией. Задачи исследования конкретны, логичны и соответствуют его цели.

В работе проведен подробный анализ современной литературы. Отражаются вопросы диагностики, лечения, а так же эффективности использования предоперационной КТ – ангиографии, для изучения вариабельности сосудов правой половины ободочной кишки у пациентов раком правой половины ободочной кишки.

Диссертационная работа основана на результатах хирургического лечения 138 больных раком правой половины ободочной кишки. В работе представлен подробный анализ непосредственных и отдалённых результатов лечения рака правых отделов ободочной кишки при использовании различных хирургических

доступов и проведении различных объёмов лимфодиссекции. Детально описано технические особенности открытой и лапароскопической мезоколнэктомии у больных раком правых отделов ободочной кишки.

Проведен сравнительный анализ патоморфологических характеристик удаленного препарата ободочной кишки после правосторонней мезоколнэктомии с D3 лимфодиссекцией и стандартной правосторонней гемиколэктомии.

Работа выполнена на высоком методическом уровне. Таким образом, диссертационная работа Рахимова Окилжона Абдухалиловичана на тему: «Результаты лапароскопической и открытой правосторонней мезоколнэктомии с D3 лимфодиссекцией при раке правой половины ободочной кишки», является законченной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» №842 от 24 сентября 2013 года (в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года №335 и от 28 августа 2017 года №1024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12-онкология.

Заведующий абдоминальным отделением
МНИОИ имени П.А. Герцена – филиал ФГБУ «НМИРЦ»
Минздрава России,
Доктор медицинских наук,

Сидоров Дмитрий Владимирович

Подпись д.м.н. Сидорова Д.В. «ЗАВЕРЯЮ»
Ученый секретарь МНИОИ имени П.А. Герцена –
филиал ФГБУ «НМИРЦ»
Минздрава России,

Жарова Елена Петровна

Адрес: 125284, г. Москва 2-й Боткинский проезд д.3
Телефон: +7 (495)945-80-20 E-mail: mnioi@mail.ru
<http://www.mnioi.ru>